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ΕΠΙΛΟΓΟΣ 



       Ορισμος 

          
Ο πρόσφατος πόλεμος μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας ξεκίνησε 
στις 24 Φεβρουαρίου 2022, όταν η Ρωσία ξεκίνησε επιθέσεις 
κατά της Ουκρανίας στην ανατολική πλευρά της χώρας και στην 
Κριμαία, η οποία είχε προηγουμένως ανακηρυχθεί από τη Ρωσία 
ως αυτόνομη δημοκρατία. 
 
Ο πόλεμος αυτός είναι η πιο σοβαρή σύγκρουση ανάμεσα στις 
δύο χώρες μετά τον πόλεμο του 2014, και έχει επηρεάσει 
εκατομμύρια ανθρώπους στην περιοχή. Πολλοί άνθρωποι έχουν 
χάσει τη ζωή τους και άλλοι έχουν εκτοπιστεί από τα σπίτια 
τους. 
 
Οι αιτίες αυτού του πολέμου είναι πολύπλοκες και συνδέονται 
με τις γεωπολιτικές σχέσεις ανάμεσα στη Ρωσία και τη Δύση, 
καθώς και με τις εθνοτικές και πολιτικές διαμάχες εντός της 
Ουκρανίας. Η επίλυση αυτού του πολέμου απαιτεί πολιτική 
θέληση, διπλωματικές προσπάθειες και διαπραγματεύσεις από 
όλα τα μέρη που εμπλέκονται. 

 



ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΗ 

πρόκειται για έναν σοβαρό στρατιωτικό 
συγκρότημα μεταξύ των δύο χωρών που 
έχει προκαλέσει σοβαρές ανησυχίες στη 
διεθνή κοινότητα. Η Ρωσία έχει 
κατηγορηθεί για επίθεση στην Ουκρανία και 
την παραβίαση της κυριαρχίας της 
Ουκρανίας.  

Αυτό έχει οδηγήσει σε οικονομικές 
και διπλωματικές κυρώσεις κατά 
της Ρωσίας από τη διεθνή 
κοινότητα και σε μια συνεχιζόμενη 
κρίση στην περιοχή.  
 
 

Ο πόλεμος έχει επίσης οδηγήσει 
σε σοβαρό ανθρώπινο κόστος, με 
πολλούς ανθρώπους να χάνουν τη 
ζωή τους και να υποφέρουν από 
την καταστροφή της υποδομής 
και της οικονομίας τους. 
 
 



Γιατι το επιλεξαμε 

Ο πόλεμος στην Ουκρανία έχει πολλά ενδιαφέροντα στοιχεία, 
όπως η γεωπολιτική σημασία της περιοχής, οι διαφορετικές 
ιδεολογίες και πολιτικές αντιλήψεις των διαφόρων πλευρών, 
και η χρήση των μέσων ενημέρωσης ως όπλο πολέμου. 
 
Γεωπολιτικά, η Ουκρανία είναι μια στρατηγική περιοχή, καθώς 
βρίσκεται στα σύνορα της Ρωσίας και έχει σημαντικό 
γεωπολιτικό και οικονομικό βάρος στην περιοχή. Επιπλέον, η 
Ουκρανία διαθέτει σημαντικούς ενεργειακούς πόρους, όπως 
φυσικό αέριο και άνθρακα, που είναι σημαντικοί για την 
ενεργειακή ασφάλεια της Ευρώπης. 
 
Πολιτικά, ο πόλεμος αντιπροσωπεύει διαφορετικές ιδεολογίες 
και πολιτικές αντιλήψεις μεταξύ της Ρωσίας και της Ουκρανίας, 
καθώς και των διαφόρων εθνικών κοινοτήτων εντός της 
Ουκρανίας. Η Ρωσία επιθυμεί την επανένωση των πρώην 
δυτικών επαρχιών της Ουκρανίας με τη Ρωσία, ενώ η Ουκρανία 
επιδιώκει τη διατήρηση της 

 



Γιατι Γινεται Αυτος Ο Πολεμος 
Η αιτία του πολέμου μεταξύ της Ρωσίας και της 
Ουκρανίας είναι σύνθετη και περίπλοκη και 
περιλαμβάνει πολλούς παράγοντες. Κάποιοι από αυτούς 
είναι ιστορικοί, οικονομικοί, πολιτιστικοί και πολιτικοί. 
Ένα από τα σημαντικότερα ζητήματα είναι η περιοχή της 
Κριμαίας, η οποία αποτελούσε μέχρι το 2014 τμήμα της 
Ουκρανίας, αλλά η Ρωσία την παρέλαβε μετά από ένα 
δημοψήφισμα που θεωρήθηκε αμφισβητήσιμο από τη 
διεθνή κοινότητα.  
 
Επιπλέον, υπάρχουν σοβαρές διαφωνίες για την επίλυση 
της σύγκρουσης στην ανατολική Ουκρανία, όπου οι 
περιοχές των Δονετσκ και Λουχάνσκ εξεγέρθηκαν κατά 
της κυβέρνησης της Ουκρανίας το 2014 και 
προσπάθησαν να αποσχιστούν από την Ουκρανία, 
υποστηριζόμενοι από τη Ρωσία.  
 
Ταυτόχρονα, η Ουκρανία έχει εκφράσει την πρόθεσή της 
να ενταχθεί στο ΝΑΤΟ και την ΕΕ, ένα θέμα που επίσης 
έχει προκαλέσει έντονες αντιδράσεις από τη Ρωσία. 



Συμπερασμα 

Το συμπέρασμα αυτού του πολέμου είναι ακόμα αβέβαιο, καθώς ο 
πόλεμος συνεχίζεται. Ωστόσο, έχουν ήδη επιβεβαιωθεί πολλοί 
θάνατοι και καταστροφές στις περιοχές της Ουκρανίας που 
βρίσκονται κοντά στα σύνορα με τη Ρωσία.  
 
Επίσης, οι επιπτώσεις του πολέμου στην περιοχή και στον κόσμο 
στο σύνολό του είναι αβέβαιες και μπορεί να έχουν σοβαρές 
συνέπειες σε πολιτικό, οικονομικό και ανθρωπιστικό επίπεδο. 
 
Μέχρι στιγμής, ο πόλεμος έχει οδηγήσει σε χιλιάδες θανάτους 
και έχει προκαλέσει σοβαρές ανθρωπιστικές κρίσεις. Πολλοί 
πιστεύουν ότι ο πόλεμος δεν θα λύσει τίποτα και ότι η διαμάχη 
θα πρέπει να επιλυθεί διπλωματικά. Τα τελευταία χρόνια, η 
κατάσταση στην ανατολική Ουκρανία έχει ηρεμήσει κάπως, αλλά 
οι συγκρούσεις εξακολουθούν να σημειώνονται περιοδικά και η 
κατάσταση παραμένει ασταθής. Οι διεθνείς κοινότητες 
συνεχίζουν να επιχειρούν να βρουν λύση στη διαμάχη, αλλά δεν 
έχει βρεθεί ακόμη κάποια διαρκής λύση 



Οι συνέπειες του πολέμου Ουκρανίας-Ρωσίας είναι 
πολλαπλές και περίπλοκες. Κάποιες από αυτές 
περιλαμβάνουν: 

1. Ανθρωπιστική κρίση: Ο πόλεμος έχει οδηγήσει σε 
σημαντικό αριθμό ανθρωπιστικών κρίσεων, 
συμπεριλαμβανομένων της εκτοπιστικής κρίσης και 
της έλλειψης τροφίμων και φαρμάκων. 

2. Οικονομικές συνέπειες: Ο πόλεμος έχει επηρεάσει 
αρνητικά τις οικονομίες της Ουκρανίας και της 
Ρωσίας, καθώς και των γειτονικών χωρών και των 
εμπλεκόμενων κρατών. 

3. Πολιτικές αλλαγές: Ο πόλεμος έχει οδηγήσει σε 
πολιτικές αλλαγές, συμπεριλαμβανομένης της 
αλλαγής κυβέρνησης στην Ουκρανία και της 
ενίσχυσης της Ρωσίας στην περιοχή. 

4. Στρατιωτικές συνέπειες: Ο πόλεμος έχει οδηγήσει 
σε σημαντικές στρατιωτικές συνέπειες, 
συμπεριλαμβανομένης της ενίσχυσης της Ρωσίας 
στην περιοχή και της αλλαγής του στρατηγικού 
τοπίου. 
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Περιληψη 

Ο πρόσφατος πόλεμος μεταξύ Ουκρανίας και Ρωσίας 
εκτοξεύτηκε στις 24 Φεβρουαρίου 2021, όταν οι δυνάμεις της 
Ρωσίας ξεκίνησαν επίθεση κατά της Ουκρανίας στην περιοχή 
του Donbass. Η αιτία του πολέμου ήταν η έντονη ένταση 
ανάμεσα στους δύο γειτονικούς εχθρούς για τον έλεγχο της 
περιοχής και η διένεξη για το μέλλον της Κριμαίας, της 
περιοχής που η Ρωσία είχε αποσπάσει από την Ουκρανία το 
2014. 
 
Ο πόλεμος προκάλεσε δεκάδες χιλιάδες θανάτους και ακόμα 
περισσότερους τραυματισμούς, ενώ εκατομμύρια Ουκρανοί 
υπέστησαν σημαντικές επιπτώσεις στην καθημερινή τους ζωή. 
Ο πόλεμος παρακολουθήθηκε προσεκτικά από τη διεθνή 
κοινότητα, με πολλές χώρες να απευθύνουν έκκληση για 
ειρηνική επίλυση της σύγκρουσης. 
 
Η γενική διαπίστωση είναι ότι ο πόλεμος αυτός είναι ένα από 
τα πιο σοβαρά γεγονότα που συνέβησαν στην περιοχή της 
Ευρώπης τα τελευταία χρόνια και επιβεβαιώνει τη 
σπουδαιότητα της 



Λεξεις-Κλειδια 

● Ουκρανία, Ρωσία, Κριμαία, Δυτικά Βαλκάνια, 

Ενέργεια, Συγκρούσεις, Ευρωπαϊκή Ένωση, 

ΝΑΤΟ, Αντιπαράθεση,ασφάλεια, καταπίεση, 

διαίρεση, επιθετικότητα, εθνικισμός, 

διπλωματία, στρατηγική, εκτάκτη κατάσταση, 

ανθρωπιστική 

κρίση,καταστροφή,επανένωση,διαπραγματεύσει

ς, ανεξαρτησία, εθνική κυριαρχία, πρόσφυγες, 

στρατιωτική επέμβαση, κατοχή, πολιτικές 

κρίσεις, κυβερνοπόλεμος, πληθυσμός και 

ανθρώπινα δικαιώματα. 



    ΤΕΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Ευχαριστουμε θερμα για 
την παρακολουθηση 
σας… 


